

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

FUNDADOR V. BLASCO IBÁÑEZ

EDICIONES Y ANEXOS
ESTADOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque
se los inscriba.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Jueves 4 de Abril de 1912



R. I. P. E. C.

Lolita Gamborino López

falleció ayer, á las diez de la mañana

A LOS 10 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Antonio Gamborino Pelejero y doña Francisca López Codina, hermanas, abuela, tíos y demás familia, participan á sus relaciones tan sensible pérdida y les ruegan asistán hoy, á las nueve y media, á la ceremonia del cadáver, desde la casa mortuoria, Peris y Valero, 7, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

VENERO SIFILIS

librepensadores, los avanzados, ó están contra nosotros. La reacción provocada por los fariseos y amparada por los falsos liberales, no sólo perjudicará á la clase media republicana, sino que alcanzará al proletariado.

Si trabajáis en la fábrica y en el taller dedicado el descanso al trabajo por las ideas. Con éstas reformaréis y mejoraréis las condiciones del trabajo. Sin ellas os la negáis, el fanatismo de los tradicionales se extenderá á toda la ciudad, haciendo llorar de vergüenza á unos, á otros, arrancándoles gritos de indignación, creando en suma un estado de atrazo contra el que deben luchar cuantos se sienten hombres.

F. Azzati.

Los liberales valencianos que han obedecido como siervos inconscientes á los jaumistas, aprobando la reforma de las Ordenanzas para impedir el tránsito por las calles de la ciudad en la semana llamada Santa, no son liberales: son el deshonro de la política canalejista. Son una vergüenza para la democracia dinástica.

EFÍMERA

La mujer y la cosa pública.

En Barcelona las damas han suplantado á los esforzados paladines de la tradición, gestionando cerca del gobernador que suspende el tránsito redondo los llamados jueves y viernes santos.

Contra el «sectarismo» de los demócratas radicales, se han alzado las mujeres, á falta de «masclitas». Y es el caso que tiene mi complacencia la intromisión de las damas en estas trifulcias políticas religiosas. Hasta muy poco ha solo concebido á la mujer devota en la iglesia y, cuando los menesteres caseros se lo permitieron, lavando los pañales o sazonando el pan.

Aquí, la situación delicada es para el Caco, el órgano de la calle de Ballestros que quiere defender á Bermejo y no sabe cómo. Su redactor municipal hace prodigios de jesuitismo, adobando unas insultas latas y saliendo del paso como pescado.

El máximo de arriazo es poner un dudoso interrogante cuando llama liberal á Bermejo, como lo hicimos en línea arriba por remediar al diario de los bastardos intereses, calificándose de una singular hipocresía y con redomada astucia.

Ciertamente el actitud de colegas como La Provincia y La Correspondencia. El órgano jaumista y el de Pérez, el proveedor de longanizas y sofrehíz del catolicismo, también hacen lo suyo, arriman el escua á su sardina, llamando sabio á Bermejo, que espera ser ministro muy pronto.

Aquí, la situación delicada es para el Caco, el órgano de la calle de Ballestros que quiere defender á Bermejo y no sabe cómo. Su redactor municipal hace prodigios de jesuitismo, adobando unas insultas latas y saliendo del paso como pescado.

El máximo de arriazo es poner un dudoso interrogante cuando llama liberal á Bermejo, como lo hicimos en línea arriba por remediar al diario de los bastardos intereses, calificándose de una singular hipocresía y con redomada astucia.

Si esos enormes chanchullos, esas filtraciones evidentes de los volantes reyesen en hombres de nuestro partido, El Mercantil habría puesto lo más monumental de su tipografía en la primera plana, y habría derrotado a Bermejo por la Alcaldía.

No acertábamos con las causas que habían inducido al colega á tomar tan subida resolución. Pero ahora, que sabemos cuánto entonces ignorábamos, atribuimos la gesticulada aludida quizá el deseo de no dejarle tomar el pelo por el Sr. Bermejo.

Si señores: el Alcalde engaña á los periodistas, y éstos inconscientemente al público, en las notas que facilita acerca de los pagos.

Ufanabase el Sr. Bermejo de haber hecho lo que ningún Alcalde: poner en conocimiento de las gentes la relación diaria de pagos con expresión de los acreedores que los hacían efectivos. Y, en efecto, no mentía. Ha habido Ordenadores de pagos que no publicaban nota alguna, seguramente para no incitar en el entusiasmo que incurrió el Sr. Bermejo, en cuanto el público sepa que algunos pagos los oculta el Alcalde, si sabrá por qué y nosotros también.

Allí van algunos ejemplos que brinda mos a Cacica:

El 23 de Marzo último nos dijo:

—He pagado la nómina de la semana, importante 6.444 pesetas.

El citado día efectuó el Alcalde pagos por valor de 13.370/40 pesetas.

—Por qué ocultó el caballero Bermejo la verdad de lo pagado?

Aparte los jornaless de la semana pagó el Alcalde:

—A Mariano Pérez Forés, 2.217/93 pesetas.

Al mismo (los libramientos en un día), 2.722/01.

A Bautista Rodríguez, 2.500.

El 25 del mismo mes nos dijo que había pagado 400 pesetas a las monjas de San Gregorio y 500 para material de la Escuela de Comercio.

Ese día entregó á Bautista Rodríguez 2.000 pesetas.

Citómos á Prensa y público.

El 30 del mismo mes nos dijo los pagos que había realizado, cuidando de ocultar que Bautista Rodríguez le entregó 2.700 pesetas.

Es decir, que á este individuo en el transcurso de una semana le pagó 7.200 pesetas.

Este es algo más importante y más grave que aquello de las 700 pesetas invertidas el verano anterior por los médicos municipales que fueron á Tarragona.

Cinco días consecutivos estuvieron El Cacica y El Mercantil dando al parque y altorrotando por tan escandaloso gasto.

Ahora el primero defiende al Alcalde de los volantes de «gos», y en cuanto al segundo, á regañadientes y sin ganas de hacer sangre comenta el chanchullo descubierto por un republicano.

Aquí quién manda, Guisasola ó Canalejas. Para el Alcalde, escuado de los carlistas, debe obedecer al primero.

Es una aquerosidad lo que viene ocurriendo, en punto á política, en el Ayuntamiento, pero la humillación de los liberales.

Esperemos que el Sr. Bermejo, a su propia y orden de la entidad D. José Casasola, quien

someterá á su criterio la dignidad de la Casa del Pueblo.

Esperemos que se nos mofejará de agitadores.

</

LO DE ALGEMESÍ

El fracaso de Echagüe

La Prensa valenciana confirma quanto ayer dijimos acerca del fracaso del viaje regio de las autoridades de Valencia a Algemesí.

La inauguración de la lápida del conde del Serralló ha sido verdaderamente lúdica, un espectáculo deprimente, una despedida para los egregios personajes.

Famosa calle la de la Montaña de Algemesí, ¡qué fué un Calvario!

Las Provincias, órgano de casa y boca de Capitanía general, bate el record de la pantería y de la exageración.

Nuestro querido Capital, general —dice el coloquio silvestre. Parece que en esa cosa se pierden de amor por el general Echagüe, cosa que no es cierta. Es purísima guasa y convexa humedad. O competencia industrial con *La Voz* que ya no hace caso de Echagüe y con *El Cucalito*, que en Algemesí tiene una cueva de ladrones.

Pero véase cómo pretende disfrazar *Cuadros* los hechos.

Dice:

“Un detalle significativo.”

El Circulo de los sainistas, situado en la calle de la Montaña, no estaba engalanado como los demás centros políticos.

Los concejales que pertenecen a esta fracción solo concuerdan a la Casa Ayuntamiento, donde saludaron al Capitán general.

No se les vió en la estación a la llegada ni por la tarde, cuando marchó el Sr. Echagüe.

Tampoco asistieron a la comida.

La prohibición de sus aliados, los republicanos.

No hay tal conjura ni tal acuerdo de republicanos y liberales. La opinión en Algemesí es adversa al carlismo, que si ha triunfado explotando la cuestión de los Consumos, por ahí le va a venir la muerte.

Publicaremos la historia minuciosa de este sensacional y robatorio asunto de los carros de Algemesí en números sucesivos y el pueblo valenciano advertirá los grados de moral que alcanzan los carlistas, la intervención personal, directa, en los chanchulos del jefe provincial y tenor de D. Jaime el concejal de Bach o de fuga D. Manuel Simó.

El fracaso en Algemesí fue evidente, tanto que, como ayer dijimos, el mismo señor Echagüe renunció a la lápida.

Rasgo de modestia —llaman a esto *Cuadros* y *Las Provincias*. ¡Vamos, hombre! ¿Qué ganas de disfrazar! La socorrida literatura tiene funeral para todo.

Si el Sr. Echagüe se hubiese sentido modesto inmediatamente después de adoptando el acuerdo por el Municipio de Algemesí nada tendríamos que objetar; pero, algunos meses después y cuando se organiza recepción, banquete, tren especial para el regreso, etc., etc. y se reviste el viaje con la pompa y esplendor de una excursión con regios honores, canto de *Te Deum*, visita de hospitales, discursos apologéticos, presencia del clero, colgaduras en los balcones, riñón de flores, que no llueve porque hay sequía de entusiasmo, batallón infantil, función regia en el teatro de los escolapios, eso no es modestia sino un monstruoso fracaso, no organizado por los republicanos, pero que ni éstos lo hubiesen hecho mejor.

Símpaties que se traen el hombre. Además, es aquiescer la presencia del carlismo. Al mismo general ha debido re-pugnarle ese semejante espectáculo.

La ausencia de los liberales, el asco que a los propios sainistas verdaderos de Algemesí causa a su partido jacobita de aquella ciudad que devora el presupuesto, se come consumo, alumbrazo, maestros, monjas de la caridad, es tan significativo que la protesta, respetuosa por cierto, pero grandiosa y solemne de la parte de Algemesí, se hará siempre sin necesidad de que reciagan ataques entre republicanos y liberales.

Y aunque así fuese, la administración liberal de Algemesí ha sido absolutamente honrada y la defendemos.

La realizada por los carlistas va a pasar por las columnas de *El Pueblo* en toda su desventura, como un modelo de lo que en Valencia se proponen los de la robativa.

Es una historia con accidentes y episodios verdaderamente interesantes. Una linda campana que ofrecemos (y ya anunciamos) a la consideración de los lectores para que la desmentida *Cucala* si se atreve, que no se atrevrá.

Los factores de *El Pueblo* advirtieron el número de *Ge víntras* que va a salir aquí, en alguna de las cuales figura el mismo Simó, que hasta las lleva a Madrid, al ministerio de Hacienda.

Conque, Algemesí ha triunfado.

La calle de la Montaña continuará llorándose así.

Un gasto de más de 1.000 pesetas para la jardinería de ayer y recompensa de la sincera modestia del excelentísimo señor capitán general D. Ramón Echagüe y Méndez Vigo, militar metido sólido en una ciudad en la que todos los políticos nos sentimos militares.

Adejantel Y vivirá Martín Mengot, católico de Psicología, Lógicas y Ética. Se avierte en seguida que aquí ni queda un adarme de Ética, ni de Psicología ni de Lógicas, ni de vergüenza. Caballeros! Hacer católico al *Nano Tápera*, un genio adorado entre la horda carlista de Algemesí.

Mengot! Pirot! Esto comienza.

Mala la hubisteis, Roldán.

En esa de Roncesvalles.

El carlismo quedó anteayer hecho un guiso.

Dos subditos de Pirot, los únicos carlistas de Algemesí que han logrado aprender a leer y escribir, el secretario del Ayuntamiento y el inspector municipal de Sanidad, hijo del diputado provincial carlista Belda, regresaron al pueblo después de la comida y cuando ya había salido para Valencia el ex virrey, en completo estado de embriaguez y en un cabriole, del que cayeron en plena calle de la Montaña ante multitud de vecinos que contemplaron avergonzados tan deprimente espectáculo.

De nuevo subieron ambos en el carruaje y empeñaron a correr arriba y abajo por la calle de la Montaña, hasta que acabaron rompiendo el cabriole por obra y gracia de la borrachara.

La fazanía del secretario Gallego y del mediquito Belda, revela la moral y la buena educación de la gentuza que capitanea el ala de Echagüe, José Pirot.

En la noche diecisiete vecinos de la calle de la Montaña que colocaron colgaduras en su casa, fueron a tal Salvador Viciano (s) Cucala, hermano del teniente de alcaldía.

Ese individuo que hace unos años andaba en los mitines con D. Rodrigo Blasón, de revolucionario, ha degenerado de tal modo que hoy es un carlista más.

Bien le está el *monarca* de Cucala y bueno es que se haya dado a conocer.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fue la siguiente:

Pesetas.

Por arbitrios de carnes 2.739'35
· inspección veterinaria 95'57
· peaje 79'60

Total 3.914'52

la huelga de tipógrafos

De ayer a hoy han cambiado, de tal manera los acontecimientos que sería muy probable que dentro de esta misma semana se reanudase el trabajo en la inmensa mayoría de talleres.

La causa de este nuevo ambiente, es debido a que muchos patrones desean evitar las enormes peticiones que con el paro están sufriendo, y más todavía el ver la ineficacia de los acuerdos de la Sociedad patronal que no se cumplen por parte alguna.

Presentan únicamente los elementos discursos que atentos tan sólo a dar libre campo a sus intransigencias mal entendidas, desean y tratan de conseguir por todos los medios imposibles DESHACERNOS LA SOCIEDAD. (Ja, ja, ja).

Presentadas nuestras bases de mejoramiento, discutidas ampliamente cuantas veces lo deseaban los patrones, poniendo en manos de la primera autoridad civil su solución, hemos creído haber cumplido en demasía con todos los deberes de cortesía. Pero hoy, abandonado el trabajo, declarada la huelga en todas sus partes, estamos dispuestos a no cejar lo más mínimo en nuestra demanda, llegando hasta emigrar, antes que consentir ser atropellados por tercera vez nuestra dignidad societaria.

Compromiso grande era la publicación del *Bulletin Oficial*. Comprendiéndolo así, hemos procurado dar toda clase de facilidades para que fuese confesionario por un industrial que ha aceptado nuestras bases, puesto que de cosa tan transcendental se trataba.

Vaya juzgando la opinión con todos estos datos, recapacite y dicta su fallo, que con seguridad será favorable a nuestros propósitos.

En cuanto al patrono del periódico *El Correo*, visto su negativo, procuraremos en brevísimo plazo, con pruebas aplastantes, demostrar que la no salida del diario obedeció a otras causas bien distintas de las expuestas en su remitido. Así es que aplazamos nuestra contestación.

Insistiremos y veremos si prospera ese desdichado engendro.

Ayer, en vista de los hechos que por combardía, por miedo ó por inercia, creyendo en las promesas de la Compañía (unos 50) han firmado la aceptación, se circularon nuevas órdenes.

Un individuo llamado Luis Jaan, citó para que esta mañana él las nueve, concentrar al apeadero de la Glorieta, los paletas, guarda-agujas y demás personal de brigada, para que firmen su conformidad, habiéndoseles dicho que si no firman se exponen a que los despidan.

Así procede esa compañía que vive del favor de los valencianos, de la tolerancia de las autoridades y en muchas ocasiones del silencio de la Prensa.

Estas coacciones son inadmisibles en estos tiempos en que existen códigos y leyes.

Los obreros son libres quiera o no la empresa y las autoridades.

Y éstas nos dirímos. Mucho es el poder de una empresa como la que nos componemos, de muchos medios persuasivos dispone para convencer a las autoridades, pero el Gobernador civil que debe saber algo de ley porque pasó por las aulas universitarias, tiene la obligación de llamar a Villajonga y demás comparsas y decirles que desistan de su empeño y que cesen en las coacciones.

Importa mucho que así lo haga, porque tenemos la seguridad de que se caña a un conflicto gravísimo, pues además de las cuestiones y pendencias que necesariamente surgirán entre obreros, existe la casi seguridad de una huelga, y se trata del par de 1.200 famílias.

Con que cesen, Blanco, de actuar de general, porque el ejército no quiere esa ley, los recrudecidos asesariados en su oficio denigrante de ganchos, Villajonga de su testarduz de querer hacer la felicidad de sus súbditos (valiente embustel) y el Gobernador de cruzarse de brazos.

A los obreros, sólo dos palabras: asociación y asociación. Esta es la única arma contra las demasías y avaricias de una empresa; por eso la Valenciana tiende a des-truir.

Insistiremos y veremos si prospera ese desdichado engendro.

Círculo "El Pueblo"

Mañana celebrará esta sociedad una cena popular, a las ocho de la noche, a la cual podrán asistir todos los señores socios que lo deseen.

Terminada la cena se dará un concierto de violines y piano por varios profesores de este localidad.

Lolita Gamborino López

En la mañana de ayer falleció la monísima niña Lolita Gamborino López, sufriendo a sus amantísimos padres en el más triste de los desconsuelos.

La niña Lolita, hija del sepulcro, a los diez años de edad, cuando empezaba a dar fruto su despierta inteligencia que tantas esperanzas había concebido a sus padres.

Por su extraordinaria belleza y por la bondad de su carácter la prematura muerte de Lolita Gamborino López representa una pérdida irreparable.

Aux comprendiendo el justificado dolor que embarga el alma de nuestro queridísimo amigo D. Antonio Gamborino, nos atrevemos a pedirle un poco de resignación ante el destino inclemente, ya que se servirá de lenitivo el testimonio de amistad y aprecio que con tan triste motivo está recibiendo de sus extensas relaciones.

Al Sr. Gamborino, su bondadosa esposa dona Francisca López Codina y demás distinguidas familias, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame.

Vosotros vendéis el bautismo en el día del nacimiento.

Vosotros vendéis al pecador la inutilidad.

Vosotros vendéis a los amantes el derecho a casarse.

Vosotros vendéis a los moribundos el derecho de agonizar.

Vosotros vendéis a los difuntos la misa funeral.

Vosotros vendéis a los parientes el oficio de aniversario.

Vosotros vendéis oraciones, misas y comuniones.

Vosotros vendéis rosarios, cruces y bendiciones.

Nada es sagrado para vosotros, todo pará vosotros es mercadería.

Y no se puede dar un paso en vuestra Iglesia sin pagar para entrar, sin pagar para sentarse, sin pagar para rezar.

Comercio clerical

Vosotros vendéis el bautismo en el día del nacimiento.

Vosotros vendéis al pecador la inutilidad.

Vosotros vendéis a los amantes el derecho a casarse.

Vosotros vendéis a los moribundos el derecho de agonizar.

Vosotros vendéis a los difuntos la misa funeral.

Vosotros vendéis a los parientes el oficio de aniversario.

Vosotros vendéis oraciones, misas y comuniones.

Vosotros vendéis rosarios, cruces y bendiciones.

Nada es sagrado para vosotros, todo pará vosotros es mercadería.

Y no se puede dar un paso en vuestra Iglesia sin pagar para entrar, sin pagar para sentarse, sin pagar para rezar.

EL ALTAR ES UN BANCO

Vosotros vendéis la misa en el día del nacimiento.

Vosotros vendéis al pecador la inutilidad.

Vosotros vendéis a los amantes el derecho a casarse.

Vosotros vendéis a los moribundos el derecho de agonizar.

Vosotros vendéis a los difuntos la misa funeral.

Vosotros vendéis a los parientes el oficio de aniversario.

Vosotros vendéis oraciones, misas y comuniones.

Vosotros vendéis rosarios, cruces y bendiciones.

Nada es sagrado para vosotros, todo pará vosotros es mercadería.

Y no se puede dar un paso en vuestra Iglesia sin pagar para entrar, sin pagar para sentarse, sin pagar para rezar.

EL ALTAR ES UN BANCO

Vosotros vendéis el bautismo en el día del nacimiento.

Vosotros vendéis al pecador la inutilidad.

Vosotros vendéis a los amantes el derecho a casarse.

Vosotros vendéis a los moribundos el derecho de agonizar.

Vosotros vendéis a los difuntos la misa funeral.

Vosotros vendéis a los parientes el oficio de aniversario.

Vosotros vendéis oraciones, misas y comuniones.

Vosotros vendéis rosarios, cruces y bendiciones.

Nada es sagrado para vosotros, todo pará vosotros es mercadería.

Y no se puede dar un paso en vuestra Iglesia sin pagar para entrar, sin pagar

Sucesos

Dos heridos.
Ayer mañana un cartero llamado Juan Gil Villanueva, de 22 años, tuvo la desgracia de caer del carro que guía, en la calle de Madrid, junto a la Cruz Cubierta, siendo atropellado.
Conducido a la Casa de Socorro del Museo, el médico de guardia le aprobó una herida contusa en la pierna izquierda de siete centímetros y otra en la misma pierna de cuatro, en la cara interna.
Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital.

Otro cartero llamado Francisco Tudón Estiguiñ, sufrió ayer heridas de pronóstico más grave en el pie izquierdo y cabeza a consecuencia de haberle caído encima uno de los toneles que estaba cargando en un establecimiento de bebidas.

Fué curado en el dispensario de la Glorieta.

Una niña de dos años llamada María Dolz Navarro, por haberle caído encima café hirviendo se oscureció quemaduras graves en ambas piernas.

Fué auxiliada en la Casa de Socorro del Puerto.

En el mismo dispensario fué asistido Antonio Beltrán Peris, que a consecuencia de haberle caído un hierro trabajando en un lanchón se occasionó la fractura de la pierna izquierda.

Agresión.
En la madrugada de ayer fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto un marinero de la fragata «Orlentan», al cual un compañero le dirigió una herida de pronóstico reservado en la región escapular y otra en la espalda.

Del hecho tienen conocimiento las autoridades marítimas.

De la provincia

Desgracia.
En Segundo ha sido muerta por el tren de mercancías número 1.721 una mujer llamada Manuela Peruga Egüer, casada, y que dejó cinco hijos de cierta edad. El juzgado instruyó diligencias.

Agresión.

Paseando por la calle del Arrabal del pueblo de Tos es un labrador llamado José Tejedor Mateo, un cuñado suyo de nombre Mariano San Félix. Expresó su agresión con un hacha, produciéndole una herida en la cabeza.

El agresor fué capturado por la guardia civil.

NÁJERA, DENTISTA - se ha trasladado -

Don Juan Nájera, dentista, participó a numerosa clientela que se ha trasladado de la plaza de la Reina a la calle de las Barcas, núm. 11, principal.

Puerto

Enques entrados el día 3

VAPORES: Koipino, de Palermo, de tránsito; Ciudad de Cádiz, de Barcelona, de id.; Cataluña, de Palma, con cargo general; Cabo Higuer, de Bilbao y escalas, con id.; Cabo San Martín, de id., con id.; Ramonita, de Ajacio, con madre; Cataluña, de Marsella, con cargo general.

Despachados el mismo día.

VAPORES: Antonios, para Túnez, en lastre; Kassa, para Marsella, con cargo general; Kolpino para Huelva, de tránsito y fruta; Alfred, para Hamburgo, de id.; id.; Cabo Higuer, para Barcelona; de id.; Cabo San Martín, para Marsella y escalas de id.; otros; Joé Juan, para Barcelona, con cargo general; Cartagena, para Ceuta y escalas, con vino y otros; Ciudad de Cádiz, para Fernando Poó e id. de tránsito y fruta; Ramonita, para Tarragona, de id.; Júno, para Londres y escalas, de id. y fruta; Cataluña, para Sevilla e id., de id. y otros; Maifao, para Huelva, en lastre; Goleta Checkers, para Cádiz, en id.

Revista de Mercados

Casa René Defrance

Glasgow, 2, Abril, de 1912.

Vapor Zar - 420, 11 a 12, mayoría 11 a 12; floretas 16 a 18 6; Combos, 19 a 23; 714, 156 a 18, mayoría, 16 a 17.

Segundas - 420, 9, 6 a 10, 6; floretas, 14 a 15;

«Coppola» - 4's, 7, 6 a 7, 9; 5's, 9, 6 a 10, 6.

La Junta de Damas organiza la corrida benéfica de los heridos de Melilla.

La estadística publicada por el Instituto geográfico y estadístico sobre el movimiento de buques y pasajeros que embarcaron y desembarcaron en los puertos españoles durante el mes de Enero, demuestra que España sigue despoblándose. Cada día es mayor la emigración. Entraron 3.696 pasajeros saliendo 14.961.

En la calle de San Isidro ha sido encontrado muerto Máximo García de 41 años. Estaba tendido en la acera. Fue conducido a la Casa de Socorro en donde certificaron los médicos que el infeliz había muerto de hambre. La noticia ha causado profunda sensación.

Botijistas á Murcia.-Mítin de propaganda.-Entierro.-Calle á Canalejas.

Murcia.—Han llegado de Madrid 640 botijistas á los que se les recibió en la estación con trazas, músicas y grandes muestras de entusiasmo.

La afluencia de forasteros es enorme.

Sevilla.—En Tocina se ha celebrado un mítin de propaganda socialista al que asistió Pérezagua y Solini, que han pronunciado discursos.

Han abogado por llegar á la implantación del salario mínimo á los miserables.

Hubo completo orden.

El partido republicano de Sevilla ha acordado adherirse al banquete que se celebrará en honor de Melquides Alvarez, pero sólo en lo que se refiere al homenaje personal y nada más.

Ha sido enterrado el excelente pintor sevillano Sr. García Ramos, siendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Canalejas al Boulevard y avenida del muelle.

También acordó la concesión de la cruz de Alfonso XII para los poetas gaditanos autores de las poesías leídas en las fiestas del Centenario.

La Junta de Damas organiza la corrida benéfica de los heridos de Melilla.

Músico desaparecido.-Dicenta

Zaragoza.—El lunes desapareció del cuartel el músico del regimiento de Gerona Valentín Jover.

En el puente del Pilar se ha encontrado el espadín que usaba, por lo cual se sospecha que se ha arrojado al Ebro.

Cartagena.—A bordo del «Felisa» llegó Joaquín Dicenta.

Los recibieron muchos amigos y admiradores.

Desembarcó, recorrió la población, visitó la escuadra y fué obsequiadísimo.

Viaje.-Presupuesto de la dirección de Agricultura.-Orfeón tarraconense.-Liquidación.

Ha marchado á Algeciras el conde de Romanones.

El director de Agricultura ha entregado á Navarra Reverte el presupuesto de la Dirección.

Acompañada á ésta una luminosa memoria explicativa del referido presupuesto y su necesidad.

La combinación de gobernadores ha sido apizada hasta que regrese Canales.

El sábado llegará en tren especial el orfeón tarraconense compuesto de 140 voces.

Darán varios conciertos en el teatro Español en unión de la Banda Municipal.

El resultado de la liquidación provincial del presupuesto de 1911 arroja, según dicen, un superávit de tres y medio millones de pesetas.

Se afirma que será nombrado embajador en el Vaticano el conde de Sagasta.

A SERRANO.

De Castellón

Castellón 3, 10'55 noche.

Nueva fábrica de luz.-Proyecto de alcantarillado.-Dos conferencias.

El arquitecto municipal se ha trasladado á Ribaibes para estudiar sobre el terreno el salto de agua donde se construirá la fábrica municipal de luz eléctrica, una de las principales reformas que se emprenden gracias al empréstito negociado con la casa de banca Andorra, de Barcelona.

El salto de agua tiene 1.900 caballos de fuerza.

En la sesión del Ayuntamiento se ha presentado un proyecto de alcantarillado que ha merecido generales alabanzas y aplausos.

En estos momentos terminan las dos conferencias celebradas en el Centro Obrero por el diputado radical D. Emilio Santacruz, que ha tratado sobre la huelga inglesa, y en la Juventud Radical, donde el Dr. Vicente Gea Mariño ha hablado sobre la religión.

Los dos conferenciantes han sido muy aplaudidos por la numerosísima concurrencia que ha asistido á ambos actos.

YÁÑEZ.

CONFERENCIA

Madrid 3, 12 noche.

DE BARCELONA

Detención de un monedero falso.-Varias noticias.-El proceso de la secuestadora.-Actos de promiscuación.-Rifa entre guardias civiles.

Barcelona.—La policía ha detenido á un caballero (al parecer) eleganteísimo que se dedicaba á expenditure moneda falsa.

En su domicilio se le encontraron muchas monedas y gran cantidad de billetes falsos también.

Igualmente ha sido detenida una mujer que se dedicaba al curanderismo.

En Sarriá se reunió el Ayuntamiento para protestar contra la petición de algunos vecinos de que se agregue el pueblo al término municipal de Barcelona.

Continúan las diligencias del sumario de la secuestadora.

Supónese que Enriqueta tenía cómplices.

Se practicará un registro en otro domicilio de Enriqueta que se ha descubierto últimamente.

Asegúrase que la policía ha descubierto que Baqué y Enriqueta tuvieron un café en el pueblo de La Bisbal.

El martes se reunirá en el congreso de protección de Austría y España respecto á la propiedad intelectual.

CONFERENCE

SERVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO»

Madrid 3, 8'30 noche.

Indultos.-La protección hullera.-La emigración.-Muerto de hambre.

Mañana en la ceremonia del viernes llamará santo se industrarán á trece reos de muerte.

Doce de ellos pertenecen al fuero ordinario y uno de ellos al de guerra.

El imparcial, se ocupa de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

El ministro ha manifestado á los po-

bles que el imparcial de la famosa causa del imputado de Fomento de diputados e incomunicados los cargos de diputados y de las empresas relacionadas con servicios.

El planteamiento que no la real orden—escribirse—.

El ministro de la Gobernación dice el ministro de la Gobernación.

